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     CENTRE COMMUNAL D’ACTION SOCIALE 
DE DECAZEVILLE

                 Extrait du procès-verbal des délibérations 
                               du Conseil d’Administration 

Séance du 11 avril 2024

L’an deux mille vingt-quatre, le 11 avril à 15 heures, les membres 
du Centre Communal d’Action Sociale, régulièrement convoqués par Mr le président, se sont réunis en 
session ordinaire au Site Bellevue, sous la présidence de François Marty.

Présents : François Marty, Marie-Hélène Murat-Guiance, Janine Aurières, Anne-Marie Bousquet,  
Janine Christophe, Christine Couderc, Anne-Marie Cussac, Monique Farret, Rolande Firminhac, Agnès 
Joffre.

Excusés : Evelyne Calmette, Christian Calmette, Valérie Lapaz, Françoise Mazars, Jacqueline Querbes.
 

Délibération n° 2024/03/06A – extrait du registre
SSIAD : Compte administratif 2023

Vu le code général des collectivités territoriales,

Vu le compte administratif 2023,

Mr le président explique que les collectivités territoriales doivent présenter à l’assemblée délibérante le 
compte administratif de l’année précédente.  

Le président peut assister à la discussion mais doit se retirer au moment du vote.

 Compte administratif de l’exercice 2023 du SSIAD :

Section de Fonctionnement :
Total des recettes :    336 735,91 € 
Total des dépenses :  360 646,86 €  
Déficit de :           23 910,95 €

Section d’Investissement :
Total des recettes :   2 161,45 €
Total des dépenses : 1 827,05 €
Excédent de :              334,40 € 

Conformément au Code Général des Collectivités Territoriales (art. L 2121-14), le président quitte la 
séance.

ACTIVITE DU SERVICE

Capacité autorisée : 20 places

2020 2021 2022 2023

Nombre de 7 320 7300 7300 7300

DEPARTEMENT DE 
L’AVEYRON

Arrondissement de
Villefranche-de-Rouergue

……………
Date convocation : 04/04/2024
Nbre d’administrateurs : 17
En exercice…  15
Présents……   10
Votants……     10
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Journées autorisées

Nombre de

Journées réalisées 6076 6415 7111
6838

 Taux d’occupation 83,01 % 87,88% 97,1% 93,67%

GROUPE  011  –  Charges afférentes à l’exploitation

Budget prévisionnel Budget Exécutoire Réalisé

18 290 14 290 11 369,86

- Fournitures administratives et médicales: 

 Peu d’achat de fournitures en 2023  

- Blanchisserie :

 Au budget prévisionnel était prévu un éventuel changement de prestataire. Mais 

maintien du fonctionnement actuel.1

GROUPE  012 - Charges afférentes au personnel

Budget prévisionnel Budget Exécutoire Réalisé

297 761 326 761 326 978,29

- Infirmiers libéraux : 

Pour assurer les soins techniques infirmiers, les usagers font appel aux Infirmiers Diplômés d’Etat 

Libéraux (IDEL) conventionnés avec le SSIAD. Dix-neuf IDEL sont intervenus au cours de l’année 

2023 pour un coût total s’élevant à 57924€88 €. Soit une augmentation de 36,76 % par rapport à 2022.

Le coût élevé des frais infirmiers en 2023 s’explique par la prise en charge de 6 patients diabétiques 

insulino-requérants dont :

- 4 avec 1 passage quotidien ayant été pris en charge par le service du 1er janvier au 31 décembre 

2023 

 Total de 15 965€84 

1 Actuellement les agents réutilisent les blouses qui ne sont pas systématiquement mises au linge sale en fin de 
journée.



-  2 avec 3 passages quotidiens pris en charge en cours d’année (à partir de mars pour l’un et 

juillet pour le second) et toujours présents au 31 décembre 2023

 Total de 15 885€58

- Agents du SSIAD :

 Au 1er juillet 2023 augmentation de la valeur du point ainsi que les indices majorés de certaines 

grilles indiciaires.

 En collaboration avec 3 autres SSIAD pour créer une Equipe Spécialisée Alzheimer sur notre 

territoire, notre service s’est engagé à mettre à disposition une Aide-Soignante ASG sur un 0,5 

ETP.  L’ouverture de l’ESA initialement prévue en janvier 2023 a été repoussée à plusieurs 

reprises pour finalement voir son activité démarrer en octobre 2023.  Prêt à mettre à 

disposition notre agent dès janvier, en ayant saisi l’opportunité de recruter, nous avons sur ces 

mois d’attente un excédent de 0.5 ETP d’AS.  

Dans l’attente de commencer ses fonctions au sein de l’ESA et de mettre à profit les 0,5 ETP, 

l’Aide-Soignante s’est vu confier d’autres missions :

- Mise à jour des dossiers de soins

- Révision des plans de soins personnalisés

- Rencontre des usagers et de leurs aidants pour mener différentes enquêtes 

- Travail autour des thématiques des droits des usagers et de l’expression et participation des 

personnes accompagnées.

GROUPE  016 –  Charges afférentes à la structure

Budget prévisionnel Budget Exécutoire Réalisé

23 952 23 952 23 298,71

Mme la vice-présidente demande aux membres du conseil d’administration de prendre acte du compte 
administratif 2023 du SSIAD.

Le conseil d’administration après en avoir délibéré à l’unanimité arrête le compte administratif 
du SSIAD afférent à l’exercice 2023, tel que précisé ci-dessus.

Le compte de gestion du CCAS principal ne sera approuvé qu’une fois tous ses budgets annexes 
clos.

Pour extrait certifié conforme,
La vice-présidente du CCAS,

Affiché le 02/05/2024
Transmis à la sous-préfecture le 02/05/2024

La présente délibération peut faire l’objet d’un recours pour excès de pouvoir devant le Tribunal administratif de 
Toulouse dans un délai de deux mois à compter de sa notification et/ou de sa publication. Le Tribunal administratif 
pourra être saisi par courrier (68, rue Raymond IV BP 7007 31068 Toulouse Cedex 07) ou par l’application informatique 
Télérecours accessible par le lien : http://www.telerecours.fr
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Le 30 avril 2024 
COMMUNIQUE DE PRESSE 
 

Moustique tigre et maladies tropicales 
Vigilance renforcée en Occitanie 

 
Le moustique tigre est aujourd’hui présent dans l’ensemble des départements d’Occitanie. En raison 
de sa capacité à transmettre les virus de la dengue, du chikungunya et du Zika (arboviroses) il fait l’objet 
d’une surveillance renforcée par les autorités sanitaires du 1er mai au 30 novembre. Dans notre région, 
le nombre de cas de dengue en forte progression doit nous inciter à encore plus de vigilance, en 
particulier si nous voyageons dans des régions tropicales qui connaissent actuellement des épidémies 
de dengue sans précédent. 
 

Pourquoi le MOUSTIQUE 
TIGRE est une priorité  
de santé publique ? 
 
La lutte contre le moustique tigre est une priorité 
de santé publique car il peut véhiculer des virus 
responsables de la dengue, du chikungunya, ou du 
Zika. En France métropolitaine, la majorité des cas 
est importée et concerne des personnes ayant 
voyagé dans des territoires où ces virus circulent, 
principalement en zone intertropicale. De retour en 
métropole, si une personne contaminée se fait 
piquer par un moustique tigre, l’insecte peut devenir 
porteur du virus et peut le transmettre à une 
personne saine à l’occasion d’une nouvelle piqure. 
On parle alors de cas autochtone, c’est-à-dire une 
personne ayant contracté la maladie sans avoir voyagé. 
Il n’y a pas aujourd’hui d’épidémie de dengue, chikungunya ou Zika en France métropolitaine. En 
revanche, l’augmentation de ces cas importés et la présence toujours plus importante du moustique sur 
notre territoire peut conduire à une circulation pérenne de ces virus en métropole et être à l’origine 
d’épidémies. Ce risque progresse chaque année dans le contexte de changement climatique et de 
mondialisation des échanges. 
  

Un dispositif de surveillance renforcée 

du 1er mai au 30 novembre,  
période d’activité du moustique tigre.   

Une surveillance renforcée des populations de 
moustiques (surveillance entomologique).  
 

Une surveillance renforcée de l’apparition des 
maladies que ce moustique peut véhiculer : 
chikungunya, dengue et Zika  (surveillance 
épidémiologique). 

Une sensibilisation des personnes   
résidant dans les zones où ces moustiques sont 
présents et actifs.  
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Point de situation 2023 en Occitanie  
 
En Occitanie comme en France métropolitaine, la majorité des cas signalés en 2023 sont des cas importés. 
En lien avec une circulation virale très active en Martinique et en Guadeloupe, ce nombre a 
quadruplé dans notre région : 211 cas de dengue importés ont été confirmés en 2023 contre 56 cas en 
2022. Par ailleurs, 23 cas autochtones de dengue, ont été signalés (12 en 2022), dans 3 foyers différents 
(Pyrénées- Orientales, Hérault et Gard) 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
  

Carte des épisodes de transmission autochtone  
de la dengue en France hexagonale en 2023 Source et exploitation Santé publique France 
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Un contexte international favorable  
à l’importation de cas de dengue 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
Depuis le début 2024 déjà plus de 200 cas importés 
de dengue ont été signalés en Occitanie soit plus de 
quatre fois le nombre signalé sur la même période en 
2023 
 
 

Circulation de la 
dengue toujours 
active aux Antilles et 
en Amérique latine 
(Argentine, Brésil …) 
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VOYAGEURS en zone tropicale soyez vigilants 
et protégez-vous pendant et après votre voyage 

 
De nombreux pays et régions du monde (Antilles, Guyane, 
Brésil…) connaissent actuellement des épidémies de dengue 
sans précédent. A l’approche des vacances, période propice à 
de nombreux échanges entre ces territoires et la métropole, il 
existe un risque accru d’importation de ces virus et de la 
maladie. Ne sous-estimez pas les maladies potentiellement 
transmises par les moustiques si vous voyagez dans des régions 
tropicales. Cette situation doit nous inciter à la plus grande 

vigilance lors d’un séjour dans une zone à risque mais aussi au retour au domicile. 
 
 
 
 
 

 
 
 
Portez des vêtements couvrants et amples 
 
 
Appliquez, sur la peau découverte, des produits répulsifs anti-moustiques adaptés 
 
 
Dormez sous une moustiquaire 
 
 
Utilisez des insecticides à l'intérieur (diffuseurs électriques) et à l'extérieur  
(tortillons fumigènes) 
 
Créez un courant d'air à l'aide d'un ventilateur ou branchez la climatisation  

                      si cela est possible, les moustiques n'aiment pas les courants d’air ni les endroits frais 
 
 
 
 
 
• Consultez votre médecin en cas de symptômes : 
En cas de douleurs articulaires, maux de tête, conjonctivite ou éruption cutanée avec ou sans fièvre consultez 
rapidement votre médecin en lui indiquant vos dates et lieux de voyage 
 
• Soyez vigilants et continuez à vous protéger 
De retour à votre domicile continuez à vous protéger des piqures de moustique pendant 3 semaines même en 
l’absence de symptômes car vous pouvez être porteur de la maladie sans le savoir et la transmettre à votre 
entourage par le biais d’un moustique tigre 

Pendant votre séjour 

Avant votre séjour 

De retour à votre domicile  
 

Renseignez-vous sur votre destination > Diplomatie.gouv.fr 

5 
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Les PROFESSIONNELS DE SANTÉ  
au cœur du dispositif de surveillance 

 
Le signalement à l’ARS des cas de dengue de chikungunya ou de Zika par les professionnels de santé et est 
crucial car il permet de limiter le risque de transmission autochtone grâce à l’identification précoce des cas. 

 
La dengue, le zika et le chikungunya sont des maladies à 
déclaration obligatoire. En début de saison, les professionnels 
de santé, médecins et laboratoires de biologie médicale, sont 
sensibilisés au diagnostic des arboviroses (dengue, 
chikungunya et Zika) et au signalement immédiat de tous les 
cas confirmés auprès de l’ARS. Chaque signalement fait l’objet 
d’une enquête épidémiologique (entretien avec le patient) et 
entomologique (vérification de la présence de moustique tigre 
sur les lieux de circulation du malade. Le signalement permet 
la mise en œuvre rapide des mesures de prévention (en 
particulier les actions de démoustication) et les investigations 
nécessaires. L’objectif est d’éviter la mise en place d’une 
chaine de contamination locale. 

 
 

 
 
 
  

Le fonctionnement du dispositif de signalement à l’ARS 
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Limiter la prolifération  
du MOUSTIQUE TIGRE chez soi 
 
La sensibilisation de la population à la lutte contre sa prolifération est 
un des axes du dispositif de lutte contre le moustique tigre. Le 
moustique tigre se développe surtout dans les zones urbaines et 
périurbaines, près des habitations. La stratégie la plus efficace pour 
limiter son 

implantation du moustique tigre est la réduction maximale 
de ses gites de ponte qui consiste à éliminer l’eau stagnante.   
Ces actions reposent avant tout sur les particuliers dans leurs 
jardins et propriétés privés (récupérateurs d’eau, soucoupes 
des fleurs, gouttières, récipients extérieurs, vases dans les 
cimetières), et les collectivités sur le domaine public 
(fontaines publiques, avaloirs d’eau pluviale, flaques de bord 
de ruisseaux …) 
 
Sans eau, pas d’éclosion des œufs, donc pas de 
nouvelle génération de moustiques ! 
 
Le moustique tigre n’évolue que dans un rayon de 150 
mètres autour de lui. Si vous en avez chez vous, c’est qu’il est né à côté : sur un balcon de votre immeuble, dans 
votre jardin ou chez votre voisin. Il privilégie de petites quantités d’eau pour pondre ses œufs et se développer. Il 
se développe dans toutes sortes de récipients et réservoirs artificiels où l’eau peut stagner. Les gîtes de 
reproduction d’Aedes albopictus sont donc, en grande partie, fabriqués par l’Homme. 
 
 

Les BONS RÉFLEXES pour lutter chez vous  
contre le moustique tigre 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Le saviez-vous ?  
 
Après avoir été fécondée, la femelle moustique 
tigre pond directement sur les parois asséchées de 
contenants susceptibles de se remplir d’eau, un 
récipient de la taille d’un bouchon suffit.  
Au retour des beaux jours les œufs se développent 
rapidement au contact de l’eau (pluie, arrosage…) 
il faut compter environ une semaine pour que les 
larves deviennent adultes. La femelle peut pondre 
tous les 12 jours. Elle va en moyenne pondre 750 
œufs au cours de sa vie, ce qui explique la diffusion 
rapide de ce moustique. 
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  All         Aller plus loin 
 
 
 
Pour en savoir plus sur le moustique tigre  

• Le site du Ministère de la santé  
• Le site de l’ARS Occitanie 

 
Sur les recommandations aux voyageurs  

• Le site de l’ARS Occitanie 
 
Sur les zones à risque  

• Le site de France Diplomatie 
 
Sur les produits anti moustique  tableau des recommandations (Ministère de la santé) 
 
Sur les maladies tropicales  

• Santé publique France 
 

• Sur le suivi épidémiologique des maladies vectorielles 
Santé publique France 
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